

МОСКОВСКИЙ ГОРОДСКОЙ СОВЕТ  
СОЮЗА СПОРТИВНЫХ ОБЩЕСТВ  
И ОРГАНИЗАЦИЙ РСФСР

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СТАДИОН ИМ. ЛЕНИНА  
БОЛЬШАЯ СПОРТИВНАЯ АРЕНА

19

ИЮНЯ  
1965 г.

# ФУТБОЛ

XXVII ПЕРВЕНСТВО СОВЕТСКОГО СОЮЗА

„СПАРТАК“ — „ТОРПЕДО“  
(МОСКВА) (МОСКВА)

...Итак, через несколько минут на поле нашего стадиона выйдут дорогие соперники — «Торпедо» и «Спартак». Вряд ли есть смысл сегодня еще ваять заслуги этих команд в развитии отечественного футбола. Оба клуба достаточно хорошо известны даже во многих странах мира. И в одной Москве «Спартак» и «Торпедо» принимали футболистов Европы и Америки, Азии и Африки. «Торпедо» является единственной клубной командой, посетившей в нынешнем году, кроме Европы и Азии, такой далекий материк как Австралию. «Спартак» же был в Африке и Америке, Европе и Азии.

Но перед тем, как рассказать о предстоящем поединке, думается, будет небезынтересно вспомнить вехи истории этих двух, любимых москвичами, команд.

### РДПК — АМО — «Торпедо»

Рабочий дворец «Пролетарская кузница» — РДПК. Именно отсюда началась история нынешней команды советского гиганта автостроения. На небольшой футбольной площадке играли шесть команд «Пролетарки». Ныне этой площадки нет. Но старожилы Ленинской слободы помнят, как выступали в чемпионате Москвы команды, составленные из рабочих завод-гигантов, окружавших эту площадку.

А затем в списке коллективов первой московской группы появилась команда АМО. Здесь выступали В. Орлов, К. Щегоцкий, В. Поляков (бывший капитан команды «Торпедо», ныне директор московского карбюраторного завода) и вратарь В. Курский. А с 1936 г. зрители привыкли к звонкому и гордому названию «Торпедо». По сей день команда защищает спортивное знамя автозавода, носящего имя И. А. Лихачева, в свое время много сделавшего для развития спорта на заводе.

Сложным и трудным путем шло «Торпедо» к положению лидера советского футбола. Но всегда, при любой тактической системе, будь то «пять в линию», «дубль-ве», «четыре защитника», торпедовцы демонстрировали присущий им техничный, а бы сказал, элегантный стиль футбола.

Не случайно именно отсюда вышел ряд технически великолепных игроков. Назову хотя бы вратаря Б. Кочетова, защитника И. Кочеткова, полузащитников Н. Морозова, К. Рязанцева, нападающих Г. Жаркова, П. Петрова, а затем В. Иванова, В. Воронина, Н. Маюшня и многих других. Ныне «Торпедо» — один из популярнейших европейских футбольных клубов. Вель в его послужном списке — звание чемпиона СССР 1960 г. и трехкратного обладателя Кубка Советского Союза.

Не случайно именно воспитанники «Торпедо» занимают сейчас ряд ключевых позиций в нашем футболе. Так, заслуженный мастер спорта Н. Морозов возглавляет сборную команду СССР, а ему помогает мастер спорта — торпедовец Ю. Золотов. Заслуженный мастер спорта В. Мошкаркин — один из руководителей Федерации футбола СССР. Такими командами как киевское и минское «Динамо» руководят бывшие воспитанники «Торпедо» В. Маслов и А. Севидов, в московском «Динамо» и ярославском «Шиннике» работают братья Пономаревы, в «Шахтере» (Караганда) — А. Загрещкий, в горьковской «Волге» — Н. Ефимов. Но особенно приятно, что ряд бывших игроков команды, уходя с футбольной арены, отдали свои силы советскому автостроению. Назову хотя бы А. Емельянова, В. Павлова, В. Ершова, Б. Сигачева и других.

Ныне команда «Торпедо», приняв в свой состав группу «новобранцев» из других городов и клубов, сумела за короткий срок создать монолитный коллектив, игроки которого понимают друг друга с полуслова. Вот почему любители спорта так охотно приходят на матчи «Торпедо». Вот почему эта команда успешно выступает в чемпионате страны.

### МКЛ — «Красная Пресня» — «Пищевики» — «Промкооперация» — «Спартак»

Более сорока лет насчитывает история московского «Спартака» — популярнейшей команды страны, пользующейся особой любовью жителей столицы. Вряд ли стоит перечислять все достижения, которые за минувшие годы имела команда «красно-белых». Тут и чемпионаты Москвы, и выиг-

рыши международных турниров, и победы в чемпионатах СССР и кубковых состязаниях, наконец, «футбольное чудо» — трехкратный «дубль» — то есть выигрши первенства и Кубка в одном сезоне.

Основы коллектива были заложены на Красной Пресне — районе Москвы, с которым связано так много героического в истории не только столицы, но и всей страны. Может быть, именно в этом и «ключ» какой-то специфической спартаковской целеустремленности и волевой закалки. Затем команда выступала за клуб «Пищевиков» (который в последнее время ряд обозревателей почему-то переименовали в «Пищевик»), а впоследствии за «Промкооперацию». С 1935 г. команда промкооперации стала называться «Спартак».

Вот уже пять лет как «Спартак», носящий на своем знамени орден Ленина, вошел в семью профсоюзных физкультурных организаций, объединяя теперь летчиков гражданского воздушного флота и врачей, ученых и полиграфистов, актеров и журналистов, работников коммунальных предприятий и бытового обслуживания.

Но традиции, заложенные еще на Красной Пресне, остались неизбежными. Конечно, в спорте неизбежно чередуются успехи с неудачами, тем более, что и в московском и в общесоюзном футболе выросли другие первоклассные команды. Но все же, даже в годы кризисов и неудач, вызываемых обычно сменой поколений в команде, «Спартак» привлекает к себе пристальное внимание миллионов любителей футбола не только у нас в стране, но и за рубежом.

Выше я уже рассказывал о вкладе «Торпедо» в наш футбол — о питомцах автозаводской команды, работающих ныне в советском футболе. У спартаковцев, пожалуй, не меньше заслуг.

Государственными тренерами являются заслуженные мастера спорта Вас. Соколов, А. Парамонов, заслуженный тренер СССР Н. Гуляев. Заслуженный мастер спорта Г. Глазков руководит подготовкой юной поросли московских футболистов. По всей стране в командах работают воспитанники «Спартака»: А. Акимов — в «Шиннике», И. Конов — в «Тракторе», Н. Дементьев — в «Карпатах», В. Терентьев — в киевском «Динамо», С. Холодков — в «Жальгирисе», Вик. Соколов — в «Металлурге» и т. д.

Н. Семенов стал инженером по спортивному оборудованию, А. Леонтьев — видным футбольным обозревателем, Ю. Севидов — научным работником по спорту, Ан. Старостин — руководителем футбола в профсоюзах, Ал. Старостин — председателем Федерации футбола России. Словом, этому коллективу есть чем гордиться и на поле и вне его.

В нынешнем году состав «Спартака» переживает определенные трудности. И все-таки команда нашла в себе силы достаточно успешно начать сезон на двух футбольных фронтах — в первенстве, где она к сегодняшнему дню занимает почетное второе место, вслед за такой великолепной командой как «Торпедо», и в розыгрыше Кубка, где «Спартак» вышел уже в полуфинал, являясь теперь единственной командой, способной защитить честь столицы в таком ответственном турнире.

Сообщаем итоги выступлений сегодняшних соперников:

Команды	И	В	Н	П	М	О
«Торпедо»	8	5	2	1	13—3	12
«Спартак»	8	5	1	2	12—5	11

#### Результаты игр

«Торпедо» — «Нефтяник	— 0:3
«Торпедо» — «Кр. Советов»	— 2:0
«Торпедо» — «Пахтакор»	— 0:0
«Торпедо» — ЦСКА	— 0:0
«Торпедо» — «Торпедо» (Кт.)	— 5:0
«Торпедо» — СКА (Од.)	— 2:0
«Торпедо» — «Шахтер»	— 3:0
«Торпедо» — «Динамо» (К)	— 1:0

Любопытная получается картина. Начав сезон с сенсационного и разгромного поражения в Баку, автозаводцы в последующих семи матчах не пропустили ни одного гола, успев за это же время сделать две записки на «Лриз крувного счета». Вратарь автозаводцев Анзор Кавказашвили действительно может стать «сухим вратарем», а форварды в четырех последних матчах забили 11 голов!

«Спартак» — «Пахтакор»	— 0:1
«Спартак» — «Нефтяник»	— 2:0
«Спартак» — «Кр. Советов»	— 0:1
«Спартак» — «Динамо» (М.)	— 2:0
«Спартак» — «Динамо» (Тб.)	— 1:1
«Спартак» — «Торпедо» (Кт.)	— 2:0
«Спартак» — «Локомотив»	— 3:2
«Спартак» — СКА (Од.)	— 2:0

И здесь, примерно, та же картина, но в худшем варианте. Начав чемпионат с ноля, и потерпев традиционное поражение на берегах Волги от «Крылышек», спартаковцы словно обрели силы в родном городе и не только не испытали горечи поражения в матчах первенства, но и успели выиграть встречу с английским клубом «Сток сити» и два кубковых матча.

Словом, торпедовцы два месяца, а «Спартак» семь недель не знают горечи поражений! Посмотрим, чем кончится сегодняшшний поединок: разойдутся ли команды после жаркой схватки, получив по очку, или одна из сторон запишет в свой актив весьма приятную и громкую победу.

Юр. Ваньят

#### СОСТАВ КОМАНД

##### «ТОРПЕДО» (Москва)

1. Анзор Кавказашвили
2. Александр Мушкетер
3. Виктор Шустиков
4. Владимир Сараев
5. Валерий Воронин
6. Вячеслав Марушко
7. Вячеслав Соловьев
8. Валентин Иванов
9. Владимир Щербаков
10. Владимир Бреднев
11. Олег Сергеев

Капитан команды — В. Иванов  
Ст. тренер — В. Марьенко

##### «СПАРТАК» (Москва)

1. Владимир Маслаченко
2. Геннадий Логофет
3. Иван Варламов
4. Анатолий Крутиков
5. Алексей Корнеев
6. Сергей Рожков
7. Владимир Янишевский
8. Вячеслав Амбарцумян
9. Валерий Рейнгольд
10. Юрий Фалин
11. Галимзян Хусайнов

Капитан команды — Г. Логофет  
Ст. тренер — Н. Симонян

Матч судит — судья всесоюзной категории Николай Хлопотин.

Судья на линиях — судья всесоюзной категории Иван Лукьянов и судья республиканской категории Анатолий Мартынов (все — Москва).

О возможных изменениях в составе команд будет объявлено по радио и на световом табло.

Пресс-бюро Центрального стадиона имени В. И. Ленина

Заказ 549

Цена 4 коп.

Тираж 25 000

Типография Центрального стадиона имени В. И. Ленина